

2017年10月16日

# 学生导报 初中周刊

## Student's Post



第1068期

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

## 纪念中国人民解放军建军90周年

# 红心唱红歌 师生传军声

10月13日下午,“军歌嘹亮 军旗飘扬”上海市中小学生学习纪念建军90周年系列活动表彰大会在普陀区文化馆举行。会上,通过视频回顾了学生们丰富多彩的暑期生活。当93岁高龄的原海军上海基地副司令员苏荣老将军上台讲述起自己15岁从戎、经历高邮战役九死一生的故事时,在场师生们动容不已。

记者 朱筱丽



### 实践感悟

#### 通过微电影走近军人

##### 在过程中磨砺与成长

由上海市新华初级中学师生组成的30人团队,耗时一个多月共同拍摄完成的8分钟微电影《军歌嘹亮》,以此纪念中国人民解放军建军90周年。片中的演员均为新华初级中学的师生和家长。自拍自导自演的8分钟,印刻着他们的汗流浃背、磨砺成长的足迹。

这部微电影最终采用了92个镜头呈现军人品质及军队文化。实则师生们一共花了一个多月共拍了近四百个镜头。炎炎夏日的拍摄过程辛苦累,但接受采访的团队均表示“值得”。

编剧组组长丁子柯同学说:“通过主人公学习一首军乐的过程,带大家走近军人走近军队,借此激发我们的责任感,担当感。”

在一个多月的过程中,剧本反复修改与琢磨,镜头的数

量从0到了1,从1到了100……学生们欣喜地交出了他们的8分钟作品。而这一切,让作为制片人的焦琦若老师欣喜地看到了改变与感动。

“拍摄微电影只是一次活动,但是通过此次,让师生从中感受到了军歌中蕴含的军魂,那就是高度的民族自豪感、高度的责任心和勇于牺牲、不怕困难的精神。这次微电影的拍摄工作,对每一个同学和老师而言,都是未知领域,但是大家积极去学习,通过同心协力,最终完成任务交出作品。”

师生们的用心付出换来的是满满的盛赞。新华初级中学的微电影作品获得了此次“军歌嘹亮 军旗飘扬”上海市中小学生学习纪念中国人民解放军建军90周年系列活动微电影板块初中组的一等奖。

### 立体互动

#### 从学生角度绘军人形象

##### 多维度地呈现心中英雄

而这样的改变与感动,也正是主办方举办此次活动的初衷。上海学生如新华初级中学的师生们一样纷纷参与到活动中来。据不完全统计,今年暑假全市近2000所中小学、中职校学生,400多个家庭共27万人次参与了系列活动四大板块的互动。

其中,以学生自主参与为特色的“我心目中的英雄”——观军影微评征集活动板块反响热烈。据不完全统计,两个月里,近500所中小学、中职校学生登录《学生导报》微信平台发表观影微评14000余条,互动点赞数超过10500人次,参与人次超过100000。

此外,“我爱看的军事书”——读军史征文大赛板块共收到征文15万份,1.3万人参与建军主题有奖答题;“我镜头里的军人”——微电影创作大赛板块共收到微电影作品45部;“我唱响的新号角”——军歌嘹亮大汇演板块共收到了近400份作品,其中家庭、个人投稿作品293件,合唱形式73件。

系列活动运用线上线下学习体验平台,通过“学军史、观军影、唱军歌、走军营”等形式,引导全市中小学生学习党史军史,学习人民军队的光荣传统和优良作风,培养爱国、爱党、拥军的情感,确立勤奋学习、建设祖国的坚定信念,做社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

### 心声

#### 嘹亮军歌传播正能量

##### “00后”与军史不再遥远

今年是中国人民解放军建军90周年。2017年6-8月,由上海市学生德育发展中心、上海市教育委员会中小学图书馆工作委员会、上海市教育系统关心下一代工作委员会、上海市中小学德育研究协会、青年报社、普陀区教育局联合主办,青年报社《学生导报》、上海市中小学生学习活动促进会、普陀区青少年中心承办的“军歌嘹亮 军旗飘扬”上海市中小学生学习纪念建军90周年系列活动在全市中小学展开。

活动的成功策划与开展,让90年的军史距离当代“00后”学生不再遥远,让最可爱的人以更立体的形象展现在学生面前,让爱国主义教育再次变得生动。学生在参与系列活动的过程中,感受军人精神内涵,感受到祖国的发展和强大。

### 精彩导读

3版 留学美国高中,选大学还是小学校呢?  
8版 新事物,新麻烦